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VERBFORMEN: FIERI *

LATEIN

INDIKATIV KONJUNKTIV
Pers. Pras. Impf. Fut. | Préas. Impf.
1. fio fiébam flam flam fierem
83 2. fis fiébas fiés fias fierés
3. fit fiébat fiet fiat fieret
1. fimus fiébamus fiémus flamus fierémus
T | 2. fitis fiébatis fiétis fiatis fierétis
3. flunt fiébant fient flant fierent

Ubersetzung: fio = ich entstehe
fias = du entstehest/mdgest entstehen

fiebat = es geschah

fiemus = wir werden entstehen
fierent = sie wirden geschehen

Merke: fieri“ ist ein Semideponens und wird im Perfektstamm (Perfekt/Plusquamperfekt/Futur 11)
mit den Passivformen von ,facere” (factus sum) gebildet.

Ubung 1

Bestimme die folgenden Formen:

fiam fieres

facti erant factae simus
fiamus fient

fio factus est
facta esses fiebatis

Ubung 2
Setze die passenden Wortteile zusammen und verbinde sie mit der entsprechenden Ubersetzung:

fi tis wir entstanden

fiere mus es wirde geschehen
fia t ich entstehe

fie m du wirst entstehen

fi nt sie geschehe

fieba unt ich werde entstehen
fiere S sie geschehen

fia t ihr moget entstehen
fia o] sie wirden geschehen
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LOSUNG:

Ubung 1

fiam

facti erant
fiamus

fio

facta esses

Ubung 2

fi-o

fiere-t
fia-m
fie-s
fi-unt
fieba-mus
fiere-nt
fia-tis
fia-t

=> 1. Pers. Sg. Fut. 1/ Pras.Konj. fieres

=> 3. Pers. PI. Plusquamperf. Ind. factae simus
=> 1. Pers. Pl. Pras. Konj. fient

=> 1. Pers. Sg. Préas. Ind. factus est
=> 2. Pers. Sg. Plusquamperf. Konj.  fiebatis

ich entstehe

es wirde geschehen
ich werde entstehen
du wirst entstehen

sie geschehen

wir entstanden

sie wirden geschehen
ihr moget entstehen
sie geschehe

=> 2. Pers
=> 1. Pers
=> 3. Pers
=> 3. Pers
=> 2. Pers

. Sg. Impf. Konj.
. PI. Perf. Konj.

. PL. Fut. |

. Sg. Perf. Ind.

. Pl. Impf. Ind.
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